هدف :                       

آشنايي با پمپ هاي گريز از مركز و سري و موازي بستن آنها

تئوري آزمايش :

 در صورتيكه دو پمپ به حالت سري در سرويس قرار گيرند ، در هر دبي فشار خروجي از مجموعه معادل مجموعه معادل مجموع فشار ايجاد شده توسط هر يك از پمپ ها در آن دبي خواهد بود

در صورتيكه دو پمپ به حالت موازي در سرويس قرار گيرند ،  در هر فشار دبي خروجي از مجموعه معادل مجموع دبي عبوري از هر يك از پمپها در آن فشار خواهد بود

دستگاه و روش انجام آزمايش :

دستگاه بكار رفته در اين آزمايش شامل 2 پمپ گريز از مركز بوده كه مي تواند بصورت هاي تكي ، سري يا موازي در سرويس قرار گيرند . ملحقات دستگاه عبارتند از :

- وسيله اندازه گيري دبي

- فشار سنج مسيرهاي ورودي و خروجي پمپ ها

جهت آماده سازي دستگاه براي انجام آزمايش بترتيب زير عمل مي نمائيم :

- مخازن آب را پر مي كنيم .

- در صورت خالي بودن مسير ورودي پمپها ، پيچ درپوش پمپ را باز نموده و پس از پر كردن مسير با آب مجددا درپوشها را در محل خود محكم مي كنيم  .

روش آزمايش:

آزمايش را بصورت زير انجام مي دهيم :

ابتدا براي هر پمپ به صورت جداگانه P را محاسبه مي كنيم .سپس شير هاي دستگاه را به صورتي تنظيم مي كنيم كه دو پمپ موازي شوند . مشاهده مي كنيم كه در حالت موازي دبي كل افزايش مي يابد . 

يك بار هم دو پمپ را سري به هم مي بنديم در اين حالت مشاهده مي شود كه فشار افزايش مي يابد .

نتايج حاصل را در جدول يادداشت مي كنيم .

محاسبات و نتايج :
روي سيستم موجود P1  بر حسب mm Hg و P2 بر حسب Psi مي باشد ، در جداول زير P2نيز به mm Hg تبديل شده است . 

Q = 0.004 / t و t بر حسب ثانيه است .
جدول زير مخصوص پمپ شماره 1 مي باشد .

	T (s)
	Q
	‍P1(mm Hg)
	P2( mm Hg)
	H=P2-P1

	9.6
	4.16*10-4
	24
	612
	588

	9
	4.44*10-4
	28
	561
	533

	8.7
	4.59*10-4
	30
	510
	480

	8.5
	4.70*10-4
	30.2
	520
	490

	8
	5.00*10-4
	32
	459
	427


جدول زير مخصوص پمپ شماره 2 مي باشد .

	T (s)
	Q
	‍P1(mm Hg)
	P2( mm Hg)
	H=P2-P1

	11
	3.63*10-4
	14
	612
	598

	9.5
	4.21*10-4
	20
	570
	550

	9
	4.44*10-4
	27
	570
	543

	8.5
	4.70*10-4
	30
	520
	490

	8.3
	4.81*10-4
	33
	500
	467


جدول زير مخصوص دو پمپ موازي مي باشد .

	T (s)        
	Q           
	‍P1(mm Hg)   
	       P2( mm Hg)
	H=P2-P1       

	10
	4.00*10-4
	24
	1800
	1776

	7
	5.71*10-4
	50
	1173
	1123

	6.5
	6.15*10-4
	60
	1122
	1072

	5.7
	7.01*10-4
	59
	1071
	1012

	5.5
	7.27*10-4
	57
	1020
	963


جدول زير مخصوص دو پمپ سري مي باشد .

	T (s)        
	Q           
	‍P1(mm Hg)   
	       P2( mm Hg)
	H=P2-P1       

	10
	4.00*10-4
	22
	1836
	1814

	8.5
	4.70*10-4
	35
	714
	679

	8.6
	4.65*10-4
	38
	816
	778

	7
	5.71*10-4
	42
	765
	723

	7.5
	5.33*10-4
	40
	790
	750


نمودار براي پمپ گريز از مركز :
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منابع بروز خطا را بر شمريد ؟ 

خطاهايي كه در اين آزمايش ممكن است رخ دهد عبارتند از : - خطاهاي شخصي مثل اشتباه خواندن زمان و يا دبي و … - خطاهاي دستگاه مثل درست كار نكردن كنتور يا بارومتر ها و…
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